
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 11/09/2023 
 
Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου 

Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
 
ΘΕΜΑ: «Αναδιάταξη Διοικητικής Μέριμνας στον ΕΣ δια των ΠΕΒ» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Στον Ελληνικό Στρατό (ΕΣ), όπως παρατηρείται τα τελευταία χρόνια, η Διοικητική 
Μέριμνα (ΔΜ) αντιμετωπίζει χρόνιες και διαρκώς εντεινόμενες παθογένειες, όπως 
μεταξύ των άλλων το απαρχαιωμένο πλαίσιο λειτουργίας, ο υδροκεφαλισμός στο 
σύστημα λήψης και υλοποίησης αποφάσεων, η έλλειψη ουσιαστικών επενδύσεων, οι 
οποίες συντείνουν στη γενικότερη αδιαφορία του ρόλου της. Ο υποτονικός της πια 
ρόλος καταδεικνύεται σε με μεγάλο βαθμό κι από την κατάσταση που επικρατεί στα 
Προκεχωρημένα Εργοστάσια Βάσης (ΠΕΒ) του Τεχνικού Σώματος. Σε αυτά 
παρατηρούνται συγκεκριμένα τα κάτωθι ζητήματα δυσλειτουργίας τους, όπως κατά 
πρώτον η έλλειψη ειδικευμένου προσωπικού. Επί της εν λόγω παρατήρησης 
αναφέρουμε ότι το 304 ΠΕΒ διέθετε 1.400 άτομα πριν χρόνια, ενώ σήμερα απομένουν 
280-300. Δεδομένου ότι σε ένα με ενάμισι χρόνο θα συνταξιοδοτηθούν 180 άτομα 
γίνεται ευκόλως αντιληπτό το πόσο κρίσιμη είναι η κατάσταση σε αυτό. Δεύτερο αίτιο 
της υποτονικότητας της ΔΜ είναι η απαξίωση εξοπλισμού και εγκαταστάσεων. Επ΄ 
αυτού σας καταθέτουμε το δεδομένο ότι σοβαρές προμήθειες υλικοτεχνικού εξοπλισμού 
στα ΠΕΒ έχουν να γίνουν από τη δεκαετία του ’80, ενώ οι ήδη υπάρχουσες 
εργαλειομηχανές αντιμετωπίζουν πλέον προβλήματα συντήρησης και υποστήριξης. 
Σημαίνοντα θέματα που επηρεάζουν επίσης τη λειτουργία των ΠΕΒ δύνανται να 
θεωρηθούν τόσο η έλλειψη εκπαίδευσης του προσωπικού όσο και η απώλεια 
τεχνογνωσίας. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
Δεδομένου ότι είναι αδήριτη η ανάγκη να παραμένει η Διοικητική Μέριμνα των 
Ελληνικών Ενόπλων Δυνάμεων σε κρατικά χέρια και υπό την ευθύνη αυτών, ώστε να 
λειτουργεί απρόσκοπτα και να επιτελεί την αποστολή της, πώς προτίθεστε να 
αντιμετωπίσετε τους κατατεθέντες προβληματισμούς μας κατά τα αναφερόμενα; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
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